

I vy můžete přispět do svých novin. Podělte se s ostatními čtenáři o vše, co vás ve vašem okolí zaujalo, potěšilo, nebo naopak rozzlobilo. Zde je prostor pro vaše články, názory, verše či zajímavé fotografie všeho druhu. Neostýchejte se ukázat ostatním čtenářům snímky svých čtyřnohých miláčků, dětí, kamarádů, oslav, zážitků z cest a všeho, co je pro vás důležité. Pochlubte se fotografiemi z vašich výletů, dávejte tipy ostatním čtenářům na zajímavé společenské akce v našem regionu. Pište na e-mailovou adresu redakce Prostějovského deníku na: reporter.prostejovsky@denik.cz

Besedy s městskou policií na prostějovských školách



BESEDY. Pro žáky jsou besedy s městskou policií velmi přínosné a vhodné doplňují učivo. Foto: Marie Hrubá

Jako každý rok, tak i letos probíhají na našich školách v rámci výuky prvouky a přírodovědy besedy s městskou policií. Žáci se na nich opakovaně seznamují s pravidly chování v krizových situacích, učí se řešit dopravní situace a připomínají si správné chování na stezkách a silnicích. „Opakují si pravidla BESIP“.

Beseda je vždy vhodně

upravena pro daný věk žáků, neboť besedy probíhají od 1. do 5. ročníků. Besedy jsou doplněny o obrazový materiál v podobě interaktivních programů, žákům jsou promítány i modelové situace. Ve vyšších ročnících žáci vyplňují zápisníky, luští tajenky a doplní úkoly s danou tematikou. Pro žáky jsou besedy s městskou policií velmi přínosné a vhodné doplňují učivo, zároveň také slouží jako prevence patologických jevů. Žáci se seznamují s termíny – trest, odpovědnost, povinnost atd. Žáci se do besed aktivně zapojují např. svými poznámkami, co se jim již stalo nebo viděli ve svém okolí.

Je také velmi vhodné, že žáci slyší danou problematiku nejen z úst učitele, ale přímo

od osob, které dané situace zaznamenávají denně při své práci a žákům tak předloží příběhy nebo situace, které se skutečně staly.

Naše třída 2. A se již besedy s městskou policií účastnila a bude se opět těšit na další zajímavé a poutavé povídání. Velké poděkování také patří policistkám, které besedy pro školy připravují. **M. Hrubá**

Do Určic přišla paní Zima a uspávali se broučci



V sobotu 7. listopadu se v Určicích rozzařily stovky očí dětí, které vyrazily společně se svými rodiči, prarodiči, tetami a strýci na velmi zádřivou kulturní akci s názvem „Lampionový průvod aneb Uspávání broučků“.

Téměř pět stovek zákešných dětí v průvodu hledalo v určických ulicích krásné osvětlení velká zvířátka, MEDVĚD, ZAJÍC, ČMELÁK, BROUK PYTLÍK, BERUŠKA a dvě BERUŠKY byli objeveni a postupně průvod uzavřeli.



Děti jim na cestu k místní sokolovně svítily vlastnoručně vyrobenými lampionky a lampionky, baterkami a svítilnicí tykadélky. Při příchodu doskolovny dostalo každé dítě balíček sladkostí, který proně zajistil organizátor i té

akce. Program pokračoval vystoupením dětí z mateřské školy, ze třídy „Burušek“ a „Veselíček“.

Nejdůležitějším a největším překvapením byl pro děti příchod „PANĚ ZIMY“, která společně se zvířátky a všemi



přítomnými dětmi uspával broučky v krásném dřevěném lesním domečku, aby v bezpečí a teple přečkali zimu. Následovala volná zábava, a tak se jedlo, pilo a povídalo do pozdních večerních hodin.

Bylo již druhý ročník a opět neuvěřitelný úspěch. Děkuji hlavním iniciátorům této akce, a to Sboru dobrovolných háčků Určice a Společnosti žabův Domeček, Kulturnímu klubu Určice, kteří se postarali o bezpečný doprovod lampionového průvodu, občerstvení a nápaditý kulturní program.

Text a 3x foto: Lenka Bařňová, vedoucí kulturního klubu

Poděkování

Jménem našeho spolku, občanského sdružení „PŘÍJDU VČAS“ děkujeme všem našim sponzorům, kteří nám pomohli dokončit dvouletý projekt v našem městě Prostějov.

Olomoucký kraj s námi spolupracuje od roku 2009 a vždy nás finančně podporil. Jedná se již o šestou akci a je tak příkladem pro další kraje naší republiky. Velkým přínosem pro zlaté akce byl vstřícný postoj zastupitelstva města, bez kterého bychom nedosáhli na finanční podporu magistrátu Prostějova a nedostali povolení k instalaci.

Je úžasné, kolik firem pomohlo s realizací projektu „PŘÍJDU VČAS“, avšak bez našeho mediálního partnera Deníku, byste se to ani nedozvěděli.

Naše srdečné poděkování patří všem, kteří pomáhali, pomáhají a jsou ochotni vynaložit své vydělané peníze na obecně prospěšnou věc. S úctou uznáním VŠEM
Jana Kotábková,
představená spolku

Z turnaje v Galantě dovezla výprava judistů dvě medaile

Třicetiletá výprava judistů Sokola I Prostějov vyrazila na velký mezinárodní turnaj v Galantě na Slovensku. Pro mladé bojovníky to byla letos zatím největší výzva, protože obstat v konkurenci bezmála pěti stovek kvalitních soupeřů z ČR, SR, Maďarska, Polska, Rakouska a Rumunska rozhodně nebylo jednoduché.

Nejstarší z výpravy Matyáš Roubík v kategorii U19-20 kg musel postupovat od počátku pyramidovým systémem, až do semifinále. Tam se utkal s polským protivníkem, který pa-



trvlním čekáním na natežených rukách získal kvůli Roubíkovi drobné chyby převahu na juko a tu i přes napomínání rozhodčího svou nulovou aktivitou a urputným bráněním udržel až do konce. Matyáš Roubík tak spadl do repasáže, kde již nezaváhal a hladce si došel pro konečné

třetí místo a bronzovou medaili.

Věkem prostřední z Prostějováků Pavel Burget v kategorii U11-14 kg předvedl letos svůj asi nejlepší výkon. Bohužel měl velkou smůlu na soupeře, když první zápas prohrál s podléžším vítězem své kategorie a následnou repasáž pak s bronzovým medailistou.

Nejmladší z bojovníků a opora oddílu Sokola I David Zaoral prošel v kategorii U9-28 kg nejprve tabulkovými boji a následně výrazovými systémem.

Pomazil ho dokázal pouze maďarský judista z Zaoral tak z Galanty dovezl stříbrnou medaili.

O náročnosti turnaje svědčí výsledky domovních turnajů ve svých kategoriích domovní a drtivou většinu zápasů končil dříve před časovým limitem. V Galantě však oba prakticky ve všech zápasech museli na tatami strávit celý nebo skoro celý časový limit zápasu. Druhým faktorem byla pravidla, která jsou zejména pro kategorie U11 a U9 v ČR výrazně

zprůhledněna kvůli bezpečnosti. Na Slovensku však česká omezení neplatí a naši judisté se tak museli po krátkém seznámení s rozdíly na tatami vypořádat s technikami, které vzhledem k jejich nebezpečnosti a českým pravidly ani netrénují. O to jsou dosažené výsledky cennější.

Michal J.L. Mejstřík,
jednatel oddílu Sokol Judo I



Věnujte Prostějovský deník jako dárek!

Prostějov – Lámete si hlavu a dárekem? Věnujte dárekový certifikát na předplatné Prostějovského deníku. Stačí jeden telefonát nebo e-mail a my za vás všechno vyřídíme. Info: Jarmila Bouzková, tel.: 322 517 742, e-mail: jarmila.bouzkova@denik.cz (vrb)